La mobilité dans Renaix et ses alentours : une opportunité unique de trouver une solution

Renaix et ses alentours sont depuis des années confrontés à un problème de mobilité. La fameuse N60, qui traverse le cœur des Ardennes flamandes et relie Gand et le Hainaut, traverse la ville. Le trafic de fret passe sur Broeke, la Glorieuxlaan et la Ninovestraat. Et cette situation a un impact majeur sur la qualité de vie. Le principal défi qui nous attend est de créer un environnement agréable et sûr tout en assurant un passage fluide pour ceux qui traversent Renaix. Un Renaix meilleur, c’est maintenant ou jamais.

Que fait Rond Ronse exactement ?

Le Departement Omgeving et De Werkvennootschap souhaitent résoudre le problème de mobilité. Ils le font sous le nom « Rond Ronse », en collaboration avec des administration locales, des comités d’action, des organisations et des citoyens comme vous. Et nous aimerions souligner ce dernier point : votre avis importe également. Que voulons-nous réaliser ensemble ? Assurer un trafic de transit fluide afin que Renaix puisse à nouveau respirer. Pour ainsi créer une ville sûre et vivante, où les camions ne passent plus devant les écoles et où la place belle est faite aux piétons et aux cyclistes. 

Meilleur passage et accessibilité plus fluide

L’année dernière, des dizaines de solutions possibles à la problématique de mobilité dans Renaix et ses alentours ont été passées en revue. Elles sont le fruit d’une étude de l’équipe « Rond Ronse », de réactions de citoyens et du processus de plan précédent. La solution choisie doit assurer une meilleure connexion nord-sud et une accessibilité plus fluide. Nous avons cherché une solution pour tenir le trafic de fret hors du centre, mais aussi une manière d’assurer une meilleure liaison cycliste entre Renaix et Oudenaarde.

Du nord au sud....

Pour décharger le centre de la ville, nous allons dévier le trafic qui n’y a pas sa place. Nous avons ainsi 13 connexions nord-sud possibles qui conduisent le trafic autour de Renaix : oriental, central et occidental. Les alternatives occidentales passent à hauteur de Klijpe, les centrales dans les environs de la bande de réservation prévue dans les années 70 et les alternatives orientales suivent la ligne de chemin de fer.

....Et d’est en ouest

Nous cherchons également des solutions pour conduire le trafic des différentes voies d’accès vers la N60 et rendre les terrains industriels plus facilement accessibles. C’est la raison pour laquelle Rond Ronse étudie l’axe est-ouest, soit sous la forme d’une déviation au sud de la ville, soit le long de la ligne de chemin de fer et de la Ommegangstraat au nord-est de Renaix.


	Zoom sur les solutions possibles

Cette année, nous allons étudier les alternatives restantes dans une prochaine série de recherches. Vous en apprendrez davantage en page 4. Les cartes détaillées des alternatives restantes sont disponibles sur www.RondRonse.be/mobiliteit.



	Nous avons regroupé toutes les études sur ces alternatives de mobilité dans une deuxième version de la note de cadrage. Vous la trouverez sur www.RondRonse.be/scopingnota. Vous voulez donner votre avis à ce propos ? Vous avez la possibilité de le faire jusqu’au 12 mars inclus. Découvrez via ce même lien comment faire.







	Si une nouvelle connexion était aménagée...


	On arriverait à réduire de 60 % en moyenne le nombre de camions qui traversent le centre.
	On réduirait, en heure de pointe, de 4 000 km en moyenne la distance parcourue par des voitures dans le centre.

	Cela réduirait le trafic urbain et permettrait de réaménager les voiries existantes, en pensant également aux cyclistes, et en créant un espace public de meilleure qualité.




	Quelques points de départ pour la nouvelle connexion


	Pour un trafic plus fluide et plus sûr : pas d’allées directes des habitations vers la nouvelle voie de communication.

	Des pistes cyclables séparées de la route :
plus sûres et plus calmes.


	Les croisements avec feux de circulation orientent le trafic et prennent moins de place.
	Une voie à deux bandes, avec une bande par sens. Vitesse autorisée : 70 km/h.







Période de participation et étapes suivantes du processus

Une nouvelle période de participation a démarré le 12 janvier. Jusqu’au 12 mars inclus, vous pouvez partager vos points de vue et idées à propos des alternatives restantes et des plans pour améliorer le paysage et la nature.

D’abord votre participation....

	La deuxième version de la note de cadrage est prête. Et nous aimerions connaître votre avis. Vous trouverez dans la note les solutions de mobilité restantes, les plans pour l’extension de la forêt et pour l’amélioration de la qualité paysagère dans les Ardennes flamandes. Vous trouverez également en annexe 5 la manière dont nous avons utilisé les réactions à la première note de cadrage. Vous voulez lire la note de cadrage ou transmettre une nouvelle réaction? Rendez-vous sur www.RondRonse.be/scopingnota.




...Et ensuite les étapes suivantes

Au printemps, une étude particulière sera menée sur les effets des solutions sur le Muzieken Hotondbos, protégé par l’Europe. Il ne restera au final que les possibilités qui n’ont dans cette étape aucune influence négative sur ces forêts.

Suivra ensuite une étude d’impact sur l’environnement (EIE), qui étudie l’impact des solutions restantes sur l’air, le bruit, le sol, la biodiversité, le paysage, etc.

L’étude d’impact agricole (EIA) se penche ensuite sur l’impact des différentes solutions et de l’extension de la forêt sur la pratique agricole dans la région. L’EIA examine également la manière dont cet impact peut être limité ou compensé.

L’analyse coûts-avantages sociaux (ACAS) évalue les coûts de chaque alternative
et les avantages qui en découlent pour la société.

Nous allons également mener une recherche de projet : nous cherchons une solution qualitative, axée sur les opportunités dans la région, comme le développement urbain.

Fin 2021 ou début 2022, le gouvernement flamand prendra, sur la base des résultats de toutes les études, une décision à propos d'une constatation provisoire. 

	Si vous voulez savoir ce que Rond Ronse peut apporter pour le paysage, la nature, l’agriculture et la mobilité, inscrivez-vous aux tables de conversation numériques de fin janvier-début février via www.RondRonse.be/agenda.







Travailler sur la qualité paysagère des Ardennes flamandes

Le paysage et l’espace ouvert à Kluisbergen, Oudenaarde, Maarkedal et Renaix sont les caractéristiques des Ardennes flamandes. Sous le nom « Vlaamse Ardennen: rond Kluisberg, Muziekberg en Koppenberg », nous travaillons sur la consolidation de ces éléments naturels et paysagers précieux.


	Quels sont les objectifs ?

	Consolider les atouts paysagers
· Étendre et relier les forêts
· Protéger les paysages et panoramas typiques
· Offrir une perspective d’avenir durable à l’agriculture
	Aborder les problèmes de la région
· Créer des espaces verts plus accessibles
· Relier la nature morcelée
· Réparer la biodiversité
· Accroître la qualité du sol et de l’eau






Plus de forêts pour les Ardennes flamandes

Dans le groupe de travail « Vlaamse Ardennen: rond Kluisberg, Muziekberg en Koppenberg », nous travaillons sur la consolidation des éléments naturels et paysagers de valeur à Kluisbergen, Maarkedal, Oudenaarde et Renaix. Prévoir un espace pour une forêt supplémentaire est l’une des principales ambitions.

Cette extension de la forêt fait partie de la réalisation des objectifs faune de l’Europe. Ces objectifs entendent lutter contre le morcellement de la nature et augmenter la biodiversité dans des zones naturelles. Les zones Natura 2000 - des sites naturels ayant une grande valeur patrimoniale - autour de Kluisberg, Muziekberg et Koppenberg doivent dès lors être renforcées. Pour la ceinture forestière Kluisberg-Hotondberg-Koppenberg, environ 250 hectares de forêt devront s’ajouter, contre environ 100 hectares pour le Muziekbos.

Zones de recherche pour l'extension de la forêt

La consolidation de la structure forestière est une mission importante. Pour déterminer l’emplacement de l’extension forestière, une carte de zone de recherche a été établie. Cette carte indique les zones qui peuvent entrer en ligne de compte pour le reboisement et seront davantage étudiées.

	Au total, une centaine de zones de recherche ont été identifiées. Découvrez les zones de recherche sur www.RondRonse.be/vlaamseardennen.



	Rond Ronse : une seule approche du paysage et de la mobilité

La délimitation des zones de la structure naturelle et agraire autour de Kluisberg, Muziekberg et Koppenberg s’inscrit dans le cadre du projet « Rond Ronse ». Dans le cadre de ce processus, nous cherchons des solutions pour la problématique de la qualité de vie et de la mobilité dans Renaix et ses alentours. Vu que l’un ne peut être pris en compte sans l’autre, les deux font partie d’un seul processus de plan. 

Une autre brochure se concentre sur les défis paysagers dans la région. Vous la trouverez sur www.RondRonse.be.










	L’extension des forêts est une priorité pour le gouvernement flamand. Dans les Ardennes flamandes, de nombreuses forêts ont disparu depuis le 18e siècle. Ce qui fait que les forêts sont aujourd'hui morcelées dans la région, et que des espèces animales et végétales sont menacées de disparition. Une extension des forêts permettra d’avoir plus d’espaces verts, un environnement plus sain et une meilleure biodiversité. Une forêt plus vaste a également un effet positif sur la santé de tous, qu’elle soit physique ou mentale. C’est la raison pour laquelle nous avons plus que jamais besoin d’espaces verts supplémentaires autour
des ceintures forestières Kluisberg-Hotondberg-Koppenberg et autour du Muziekbos.



« Le gouvernement flamand veut créer 350 hectares de forêts supplémentaires dans la région »










Agriculture et extension de la forêt adaptées au paysage

Les crêtes boisées, les coteaux ouverts et les panoramas de Kluisbergen, Maarkedal,
[bookmark: _GoBack]Oudenaarde et Renaix constituent l’ADN de la région. Nous voulons préserver en tant qu’éléments précieux les panoramas de points situés en hauteur, comme le plateau de Nukerke, qui donne sur la Vallée de l’Escaut ou la crête de la colline de Hotond à Kluisberg qui surplombe les vallées de la Molenbeek et de la Rhosnes.

Le paysage caractéristique de la région se compose de chemins creux, de talus et de végétation en bordure de parcelles, comme des rangées d’arbres, des trognes et des haies. La variation entre bocage, forêts et complexes de champs ouverts détermine en large mesure l’identité du paysage des Ardennes flamandes.

Le gouvernement flamand a décidé de rétablir les structures forestières historiques et de recréer des forêts dans la région. Il recherche en même temps un équilibre entre valeurs paysagères historiques et culturelles et écologiques et les fonctions économiques de l’espace ouvert, comme l’agriculture et la sylviculture. Ces aspects sont examinés en même temps et conjointement. Les plans pour la consolidation de la structure forestière tiendront dès lors compte de panoramas de valeur, de paysages et de l’impact sur les
activités agricoles.

	Nous menons une politique spatiale dans le cadre de laquelle nous voulons veiller à ce que l’utilisation agricole soit adaptée aux vulnérabilités du paysage.




